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*** * *** 

  

Ідеали козацтва не мають строку давності,  
бо це ідеали порядності, відданості й патріотизму. 

 
 

Відродження козацьких традицій є надзвичайно потрібною і 
важливою справою. Постане сучасне українське лицарство – 
духовно постане Україна. Сьогодні нам належить продовжити 
велику місію козацтва. Козаки знову мають стати захисниками честі 
й гідності України, її традицій, її культури.  

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє 
у нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в 
руках захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу. 

«Річ про Буджацьку Січ» - збірка газет, що друкувалися козаками 
Буджаку; це документальні свідчення про  козаків та козачок 
Південноукраїнського Задністров’я, що в загальному громадському русі 
прокладали свої, козацькі, шляхи до незалежної держави Україна. 

Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й 
зокрема уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування 
національної еліти, яка спирається в своїй діяльності на 
національний – козацький! – досвід державотворення. 
  
 
 

*** * *** 
  

Укладач: Тимофєєв Валерій Якович – теоретик козацького руху, 
отаман-координатор Українського Буджацького козацтва. Головний 
редактор альманахів козацтва Буджаку: «Козацький вісник» (1991-1998), 
«Козак» (1998-2001), «Річ про Адамівську Січ» (2001-2003), «Річ про 
Буджацьку Січ» (2004-2006), «Річ про Січ» (2007), «Козак Задністров’я» 
(2008-2010), «Річ про Буджацьку Січ» (2010- т.ч.). Автор 30 монографій 
та більше 200 наукових і науково-популярних публікацій з історії, 
історіографії сучасного козацтва і козацької педагогіки та реалізації ідей 
козаччини в практику діяльності козацьких організацій, громад і 
навчальних закладів. 

 
 

*** * *** 
 

Річ про Буджацьку Січ. Часопис козаків Буджаку. Книга 10. 
Видавництво «Гетьман». Білгород-Дністровський. 2019. 
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ІСТОРІЯ СУЧАСНОГО КОЗАЦТВА БУДЖАКУ 
 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу! 

 
ХVІІІ-ХІХ ст. Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія 

останньої козацької вольниці на теренах України. Багато років тому 
козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, чотирма 
хвилями переміщується у Буджак-Задністров’я: мазепинці (1710), 
некрасівці (1740), запорожці (1775), задунайці (1830).  

З дозволу турецького султана козаки оселилися в пониззі Дністра 
від Акерману до Кучурган. На території Задністров’я було засновано Кіш 
Задністрової (інші назви - Подністрової, Акерман-Кучурганської) Січі, яка 
проіснувала до середини 1780-х років. За вимогою Російської імперії 
турецький уряд вимушений був переселити запорожців з гирла Дністра 
за Дунай; утворилася Задунайська Січ, яка проіснувала до 1828 року (за 
відмову задунайців брати участь у придушенні повстання греків проти 
турок - османи вирізали третину козаків; задунайцям довелося 
повертатися в Задністров’я, яке на той час вже було під владою Росії).  

Із початку ХІХ століття, в межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне 
одного існують останні козацькі війська на теренах України: Усть-
Дунайське козацьке військо (1807), загони Усть-Дунайського Буджацького 
козацького війська (1807-1827), Дунайське козацьке військо (1828-1856), 
Новоросійське козацьке військо (1856-1869). Козаки заснували станиці та 
храми, присвячені Святій Покрові – Бритівка, Великомар’янівка, 
Козацьке, Переможне, Руська Іванівка, Старокозаче, Царичанки (Стара 
та Нова), Шабо; в інших селах стояли стани – козацькі гарнізони – 
Петрівка, Турлаки, Красна Коса, Миколаївка. 

Військо складалось з 12 станиць і багатьох станів-хуторів з 
кількістю козаків 13 тисяч осіб. Столицею козацьких військ був Акерман – 
сучасний Білгород-Дністровський. Після ліквідації війська переважна 
більшість козаків залишилась в Буджаку: рядові козаки переводились на 
становище селян-власників (державних селян); штабні і обер-офіцери 
були зараховані до дворянства Бессарабської губернії. 

ХХ ст. 1917-1918. У роки Української революції в Буджаку в новій 
якості відродилося українське козацтво; воно відігравало важливу роль в 
політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 
республіку.  

1918-1944. За часів румунсько-боярської та німецько-фашистської 
окупації в Буджаку діяли підпільні міські, селянські та козацькі організації. 

1945-1972. У післявоєнний період  в Буджаку  існували мистецько-
культурні нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти. 

1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти зорганізовуються в 
козацькі осередки – нащадків мазепинців, некрасівців, запорожців, 
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задунайців, які згодом  трансформується в мережу осередків 
Українського Задністрового Вільного козацтва; налагоджуються контакти 
із зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки. 

1988-1991. Створюються неформальні козацькі гурти – осередок 
Задністрового козацтва-Адамівська Січ, Буджацький осередок-
Буджацька Січ, Задністровий осередок-земляцтво, Задністрова паланка; 
видається газета «Козацький вісник». 

1992-1995. На основі неформальних козацьких гуртів створюються 
козацькі громадські організації – Буджацьке Січове козацьке військо, 
Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво, Адамівський 
Осередок Козацтва; формуються Чотирнадцятирік та Кодекси буття 
Українського козацтва; видаються три частини збірки «Козацтво», що 
слугувала козакам за довідник. 

1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад та 
дружин, створюються організації – Білгород-Дністровське міжрайонне 
паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський 
козацький Кіш, козацький духовий оркестр, Молоді Січі-школи – 
Долинівська, Старокозацька, Молозька, Адамівська, Випаснянська №1; 
видається газета «Козак». 

ХХІ ст. 2000-2005. Створюються міська та районна Координаційні 
ради; затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; 
створюються джурові осередки в школах – Турлацька Січ, Вигінська Січ; 
до співпраці із козацтвом залучаються хор «Мрія», ансамбль «Веселка», 
ансамбль «Гроно» та гурт «Русичі», хорова капела «Алкалія»; 
створюються козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й 
Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. С.Білого, курінь Війська 
Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський районний 
осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 
військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода 
Січ»; створюються козацькі духовні громади – Свято-
Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська, Свято-
Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-Адамівська; 
буджацькі козаки беруть участь у Помаранчевій революції; видаються 
газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 
дванадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

2006-2010. Затверджуються програми розвитку Українського 
козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування та Координаційна рада 
з підтримки розвитку Українського козацтва; Шабівський, Гагаузський, 
Затоцький, Придністровський, Переможненський та Адміністративний 
курені, районна громада Берегинь; джурові та данові осередкі – 
Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська Січ; 
відновлюється діяльність джурових та данових осередків – Вигінська Січ, 
Старокозацька Січ; створюються гурт «Отаман та Берегиня», ансамбль 
«Кредо»; видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 
видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак 
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Задністров’я» - «Січ», «Козак Задністров’я», друкується дев’ятитомник 
«Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», створюються 
Інтернет-сайти козаків Задністров'я. 

2010-2013.  Створюється Асоціація козацьких товариств Буджаку – 
Українське Буджацьке козацтво; затверджуються регіональні програми 
Розвитку Українського козацтва, Патріотичного виховання дітей та 
молоді на засадах козацького лицарства; оновлюється регіональна Рада 
керівників громадських організацій козацького спрямування; 
створюються Бритівська Січ, Переможненська Січ, Петрівська Січ, 
Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 
Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені, Асоціація 
навчально-виховних закладів Українського Буджацького козацтва.  

2014-т.ч. Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану 
(Революції Гідності), захищають Батьківщину на сході України (АТО); до 
козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» та знані в Буджаку 
особи; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 
козаччини Одещини», енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку 
«Лицарі України», конволют «Час виховувати лицарів»; створюються нові 
Інтернет-сайти Буджацького козацтва (Задністрової Січі); продовжується 
видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ»; затверджується 
Програма розвитку українського козацтва на 2015-2020 роки, працює 
оновлена Координаційна рада з питань розвитку козацтва та ін. 
 

У Чотирнадцятиріку (Козацький Звичаєвий Кодекс Задністрових 
козаків) записано такі вимоги до козаків (цей Кодекс зачитують новаку 
при посвяті до козацтва): 

 
 Не обіцяй і не клянися. Бо людина – то тріска в потоці 
життя. Не все залежить від наших бажань. Краще вір справі, аніж 
словам. 
 Перед Богом всі люди рівні. Не гноби ні татарина, ані ляха і 
сам також не гнись. Корися в поході Старшині та козацькій 
громаді, бо ця покора для тебе ярмо, а скупині – то є заручина 
волі. 
 Лишнього не хапай. Не всяке добро на добре. Всього на світі 
з’їсти не вдасться, - то ж бо тримайся посту. 
 Коли просять, - помагай, - і коли не просять, а треба - 
помагай. 
 Родину свою шануй, бо то твоя втіха та рай на землі. Нема 
на світі притулку, окрім сім’ї. 
 Умій слухати. Слухай все до кінця. Отамана не перебивай. 
Гаси дратування та злість. Мовчання від розуму. Втрачай слова, 
як найдорожчий скарб. 
 Пам’ятай: один вірний шлях на землі – терпіння. 
Найвеличніші перемоги на світі – це перемоги над власним «Я». 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Голова Одеської обласної державної адміністрації 

М.В.Степанов підписав розпорядження про підготовку та проведення у 
2018/2019 навчальному році Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). До складу обласного штабу з 
підготовки та проведення ІІ етапу гри включено отамана-координатора 
регіональної козацької організації «Буджацьке козацтво (Задністрова 
Січ)» Тимофєєва В.Я. 

 

Відбулося засідання обласної Кординаційної ради з питань 
національно-патріотичного виховання дітей та молоді (Одеса, 
пр.Шевченка, 4, будівля Одеської обласної державної адміністрації, 
к.531). На порядку денному: 1.Про підготовку та проведення у 2018/2019 
навчальному році Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної 
гри «Сокіл» («Джура» (Проданова Ольга Василівна – заступник 
директора Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної 
освіти, Сичова Анастасія Володимирівна – начальник відділу молодіжної 
політики, позашкільної освіти та виховної роботи Департаменту освіти і 
науки обласної державної адміністрації). 2.Про підготовку та проведення 
у 2019 році Всеукраїнського вишколу «Джура-Прикордонник» - Ізмаїл 
(Сичова Анастасія Володимирівна – начальник відділу молодіжної 
політики, позашкільної освіти та виховної роботи Департаменту освіти і 
науки обласної державної адміністрації). 3.Про підсумки огляду музеїв 
при навчальних закладах краєзнавчого, етнографічного та історичного 
профілю (Проданова Ольга Василівна – заступник директора Одеського 
обласного гуманітарного центру позашкільної освіти). 4. Про проведення 
моніторингу викладання предмету «Захист Вітчизни» та військово-
патріотичного виховання молоді у закладах загальної середньої та 
професійної (професійно-технічної) освіти (Голопотелюк Олександр 
Олександрович – заступник голови Координаційної ради). 5.Про 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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створення регіональних центрів військово-патріотичного виховання на 
базі ОТГ (Голопотелюк Олександр Олександрович – заступник голови 
Координаційної ради). 6.Про хід виконання вимог Закону України «Про 
засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) 
тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їх символіки 
(Солтасюк Сергій Васильович – представник Одеського обласного 
осередку всеукраїнської громадської організації «Сокіл», Артеменко 
Дмитро Юрійович – голова Одеського обласного осередку громадської 
організації «Всеукраїнська Люстрація»). 7.Різне. Член Ради – отаман УБК 
В.Тимофєєв мав виступ. 

 
Відбулися засідання штабу УБК та Рада Отаманів і Старійшин 

УБК (В.Тимофєєв, М.Маринеску, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Б.Устименко, 
Г.Андронік, В.Кравченко, П.Антонов, В.Ткаченко, В.Мартинюк).  
 

 
Рада Отаманів та Старійшин. Зліва: сидять – Б.Устименко, 

Г.Трегубенко, В.Тимофєєв, Є.Пітюков, М.Маринеску; стоять – С.Кравченко, 
В.Мартинюк, П.Антонов, Г.Андронік, В.Ткаченко. 
 

На порядку денному: 1.Про хід виконання плану роботи на 2019 рік. 
2.Про перебіг козацьких рад у Києві, Одесі. 3.Розподіл за робочими 
групами. 4.Шеврон УБК. 5.Різне, у т. ч. Козацький куліш та неформальне 
спілкування. 
 

Відбулася Рада Отаманів і Старійшин УБК (В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Б.Устименко, 
Г.Андронік, В.Кравченко, П.Антонов, В.Ткаченко, В.Мартинюк, 
Г.Хохлачов, В.Воробйов, Г.Клоченко). На порядку денному: 1.Про нараду 
у Кабінеті Міністрів України щодо перспективи гри «Джура-Оборонець». 
2.Про Міжнародну науково-практичну конференцію «Освітньо-виховні та 
патріотичні традиції українського козацтва у контексті слов’янських і 
загальноєвропейських цивілізаційних процесів» (Київ, Український Дім, 
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Хрещатик, 2). 3. Про шеврон УБК. 4.Про співпрацю із Білгород-
Дністровським прикордонним загоном - «Джура-Прикордонник». 5.Про 
співпрацю із МВС – «Джура-поліцейський». 6.Про перспективи гри 
«Джура-Десантник». 7.Про районну програму «Сокіл» («Джура»). 8.Про 
Масляну (Шабо). 9.Про теоретичні засади УБК. 10.Різне, у т. ч. Козацький 
куліш та неформальне спілкування. 

 

 
Рада Отаманів та Старійшин. Зліва: сидять – Б.Устименко, 

Г.Трегубенко, В.Лукашевський, В.Тимофєєв, М.Маринеску; стоять – 
В.Мартинюк, Г.Клоченко, С.Кравченко, Є.Пітюков, В.Ткаченко, Г.Андронік. 

 

  
Під час проведення Ради Отаманів та Старійшин Г.Трегубенко (воїн-

інтернаціоналіст) та М.Маринеску (батько воїна-інтернаціоналіста) 
отримали урядові нагороди. 

 
Відбувся семінар-нарада «Транфер нових інформаційно-

комунікативних технологій в секторі безпеки на прикладі завдань 
тероборони і військово-патріотичної гри «Джура-Оборонець» (Київ, 
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Міністерство освіти і науки України, бульвар Тараса Шевченка, 16. 
Отамана УБК В.Тимофєєв на нараді мав виступ. 

 
Відбулася Міжнародна науково-практична конференція (Київ) з 

теми «Освітньо-виховні та патріотичні традиції українського козацтва у 
контексті слов’янських і загальноєвропейських цивілізаційних процесів». 
Представники УБК В.Тимофєєв і М.Караіванов були включені до складу 
оргкомітету та мали виступи «Національно-патріотичне виховання 
учнівської молоді Одещини засобами козацької педагогіки: історія, 
сучасний стан, перспективи» і «Георгій Раковський – фундатор 
болгарського патріотичного виховання і навчання» відповідно. 
 

 
Збірний шумовий оркестр козачат, лель, Берегинь, козаків (ДНЗ 

«Намистинка», м. Вишневе, Київської обл.). 
 

  
Учасники конференції: В.Тимофєєв, 
В.Шпак-Мельник, Ю.Руденко. 

Вітальне слово М.Караіванова 
(София, България). 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№02(628) 
БЕРЕЗЕНЬ 

2019 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбулися організаційні засідання Білгород-Дністровських 

міського та районного штабів Всеукраїнської гри «Сокіл» («Джура») 
сезону 2019 року. 
 

 
Учасники районного шахово-шашкового турніру. 

 
Буджацькі козаки та Берегині (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, 

Г.Трегубенко, Г.Хохлачов, С.М.Кравченко, С.В.Кравченко, В.Орлова, 
Д.Корчагіна)  взяли участь у районному шахово-шашковому турнірі 
пам’яті Героїв Другої світової війни, воїнів-інтернаціоналістів та учасників 
операції об’єднаних сил (Шабо, ЗОШ №1) та святкуванні Масляної 
(проводили спортивні козацькі розваги Г.Андронік, В.Мартинюк, 
Р.Мартинюк).  

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Відбулися 28 Коло – Координаційна Рада з питань розвитку 
козацтва при голові райдержадміністрації – засідання Штабу з 
проведення районного етапу гри «Сокіл» («Джура») з порядком 
денним: 1.Про хід підготовки до проведення у 2018/2019 навчальному 
році шкільних та районного етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької 
військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)». Інформує методист 
Білгород-Дністровського РЦПОВ А.О.Бодюл. 2.Про проект районної 
цільової програми військово-патріотичного виховання учнівської молоді 
«Джура». Інформує секретар Координаційної ради В.Я.Тимофєєв. 
3.Різне. 
 

 
Традиційне фото на пам’ять. 

 
Було прийнято рішення: Заслухавши та обговоривши інформацію 

методиста Білгород-Дністровського РЦПОВ Бодюл А.О. «Про хід 
підготовки до проведення у 2018/2019 навчальному році шкільних та 
районного етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної 
гри «Сокіл» («Джура»)» та секретаря Координаційної ради з питань 
розвитку козацтва в районі Тимофєєва В.Я. «Про проект районної 
цільової програми військово-патріотичного виховання учнівської молоді 
«Джура», Координаційна рада ВИРІШИЛА: 

1. Інформацію «Про хід підготовки до проведення у 2018/2019 
навчальному році шкільних та районного етапу Всеукраїнської дитячо-
юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)» та «Про проект 
районної цільової програми військово-патріотичного виховання 
учнівської молоді «Джура» взяти до відома. 
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2. Рекомендувати відділам освіти сільських рад (ОТГ) – Шабівської, 
Старокозацької, Мологівської, Маразліївської – узгодити із районним 
відділом освіти заходи щодо проведення шкільних, районного та на 
території ОТГ етапів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 

3. Рекомендувати відділам освіти сільських рад (ОТГ) – Шабівської, 
Старокозацької, Мологівської, Маразліївської – розробити цільові 
програми військово-патріотичного виховання учнівської молоді «Джура» 
та подати їх на затвердження депутатським корпусом ОТГ. 

 
Відбулося засідання Ради старійшин організацій українського 

козацтва (РСОУК, Київ, Музей І.Гончара - Лавра) з порядком денним: 
1.Критерії єднання козаків України (Б.Вуйко, О.Трачук). 2.Велике 
Козацьке Коло – концепція стратегії розбудови національної держави 
(І.Козар, В.Гуменюк). 3.Організація Молодіжної Академії Козацтва 
(П.Басовський, Ю.Руденко, В.Тимофєєв). 4.Різне.  

 

 
Робочий момент засідання РСОУК. 

 
Відбулося засідання Ради Отаманів УБК (В.Тимофєєв, 

В.Лукашевський, Г.Трегубенко, Є.Пітюков, М.Маринеску, Б.Устименко, 
Г.Хохлачов, В.Воробйов, Г.Андронік) з порядком денним: 1.Про хід 
підготовки до проведення обласного етапу гри «Сокіл»-«Джура» (10-
20.06.2019) та Всеукраїнського етапу гри «Джура-Прикордонник» (20-
30.06.2019). 2.Про хід підготовки до проведення  39 Кола-Координаційної 
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Ради (травень 2019). 3.Про хід підготовки до затвердження районної 
цільової програми «Джура». 4.Про подання пропозицій до обласного 
бюджету – «Свято  «Покрова Героїв» (11-14.10.2019). 

Рішення: Провести 39 Коло-Координаційну раду в строки 25.05-
05.06.2019 року із розглядом питань: 1.Про хід військово-патріотичного 
виховання молоді засобами козацького гарту (Сокіл-Джура, Джура-
Прикордонник). 2.Про програму проведення свята «Покрова Героїв». 
3.Різне. 
 

 
Рада Отаманів УБК: зліва стоять – В.Воробйов, Г.Хохлачов, 

Є.Пітюков, Г.Андронік; присіли – Б.Устименко, Г.Трегубенко, В.Лукашевський, 
В.Тимофєєв, М.Маринеску. 
 

 
 
Пройшли засідання депутатських комісій районної ради, на 

яких було розглянуто питання щодо районної цільової програми 
військово-патріотичного виховання молоді «Джура». Комісії дали добро 
на включення «Джури» до порядку денного сесії. 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№03(629) 
КВІТЕНЬ-
ТРАВЕНЬ 

2019 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
В місті Ізмаїлі Одеської області відбувся тижневий Всеукраїнський 

семінар-тренінг «Український кордон-2019». Отаман В.Тимофєєв у 
семінарі брав участь в якості слухача та викладача. Тренінг проходив на 
базі Ізмаїльського прикордонного загону (Ізмаїл-Кілія-Болград). База 
проживання учасників – КП «Глобус» с. Приморське Кілійського району. 
 

 
Відкриття семінару-тренінгу. Лунає Гімн України. 

 

 
  КП База відпочинку КП «Глобус». Учасники семінару-тренінгу. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net


 15 

  
Пройшла сесія районної ради, яка затвердила районну цільову 

програму військово-патріотичного виховання молоді «Сокіл» («Джура») – 
рішення №612-VІІ від 05.04.2019 року. Доповідач Мунтьян Т.О. – 
начальник відділу освіти, науки, молоді та спорту РДА, співдоповідач – 
отаман Буджацького козацтва Тимофєєв В.Я. 
 

 
Робочий момент сесії районної ради – на передньому плані – депутати 

- козаки. 

 
КРАЩІ ОСВІТЯНИ УКРАЇНИ-2016 

 
 Валерія Тимофєєва, отамана-координатора асоціації 
козацьких товариств «Українське Буджацьке козацтво» за книгу 
«Час виховувати лицарів» з досвіду національно-патріотичного 
виховання школярів засобами козацької педагогіки визнано кращим 
освітянином року, лауреатом відзнаки «Запали світло». 

 
Відбулася Всеукраїнська конференція учнівської та 

студентської молоді «Україна – козацька держава» (Київ, університет 
«Україна»). Отаман В.Тимофєєв мав виступ-привітання.  

 
Відбулася наради міського та районного штабів гри «Сокіл» 

(«Джура»). Були погоджені програма та строки проведення етапів гри: 
міського  – 10 (ЗОШ №3) та 11 (парк Миру) травня 2019 року; районного 
– 17 (стадіон с. Випасне) та 18-19 (заказник діда Євсея) травня 2019 р. 

 
Відбулося засідання обласного штабу Всеукраїнської гри 

«Сокіл» («Джура»). Отамана В.Тимофєєва введено до складу таборової 
старшини – призначено писарем. 

 
Відбулися Рада отаманів-Старійшин-39 Коло УБК (у маєтку пана 

Тимофєєва). На порядку денному питання: 1.Міський етап гри «Сокіл-
Джура». 2.Районний етап гри «Сокіл-Джура». 3.Обласний етап гри 
«Сокіл-Джура». 4. Всеукраїнський етап гри «Джура-Прикордонник-2019» 
(Ізмаїл). 5. Всеукраїнський етап гри «Сокіл-Джура» (Дніпро). 6.Районна 
Громадська рада (документи). 6.Формування групи на навчання до 
Болгарії. 7.Поповнення матеріальної бази районного Центру 
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позашкільної освіти і виховання (Т.Окатова). 8.Запрошення до Одеси 
14.05.2019 (Центр безоплатної правової допомоги). 9.Різне. 
 

 
Фото на згадку. Зліва: стоять – В.Ткаченко, Г.Андронік, Є.Пітюков, 

В.Лукашевський, П.Антонов, С.Кравченко; присіли – В.Тимофєєв, 
Б.Устименко, Г.Клоченко. 

 
Відбувся міський етап гри «Сокіл» («Джура»). Отаман 

В.Тимофєєв мав вітальне слово та на заключному етапі вручав нагороди 
переможцям разом із В.Лукашевським, Є.Пітюковим, Г.Андроніком та 
П.Антоновим. 
 

 
Привітання від Головного судді змагань Л.І.Муржи-Ромащук. 
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Вітальне слово отамана-координатора УБК В.Тимофєєва. 

 

Відбувся районний етап гри «Сокіл» («Джура»). 
 

 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№04(630) 
ТРАВЕНЬ-
ЧЕРВЕНЬ 

2019 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбувся ІІ-й (обласний) етап гри «Сокіл»-«Джура» (Одещина-

2019). Делегація Українського Буджацького козацтва взяла участь у 
відкритті гри (знаменна група), у складі таборової старшини. 
 

 
Знаменна група Українського Буджацького козацтва (прапороносець – 

Г.Андронік, асистенти – Г.Трегубенко, Є.Пітюков). 
 

Привітати рої на відкритті обласного етапу гри завітали заступник 
голови обласної державної адміністрації Сергій Колебошин, директор 
Департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації Олександр 
Лончак, представники Саратської та Білгород-Дністровської районних 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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державних адміністрацій, Одеського обласного гуманітарного центру 
позашкільної освіти та виховання. 
 

 
Представники Українського Буджацького козацтва із джурами. 

 

 
         Таборова старшина. 

 
Під час Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 

«Сокіл» («Джура») рої подолали такі етапи змагань: конкурс звітів 
«Добре діло», інтелектуальна гра-вікторина «Відун», «Впоряд», 
«Перетягування линви», «Стрільба з пневматичної зброї», ватра 
знайомств «У колі друзів», «Козацька смуга перешкод», змагання за 
методикою квестів «Пластун». 

 
Команда Українського Буджацького козацтва (керівник 

В.Мартинюк) взяла участь у конкурсі на кращу рибальську юшку. 
Громада УБК активно «боліла» за конкурсанта й нагорода не забарилась 
– диплом переможця! 
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    Брат і сестра Мартинюки – дипломанти змагань. 

 
Відбулося закрите засідання Ради старійшин організацій 

Українського козацтва (Київ, Лавра, музей І.Гончара). Отаман 
В.Тимофєєв мав виступ «Система козацької освіти». 

 
Відбувся Всеукраїнський вишкіл «Джура – Прикордонник – 

2019» (Ізмаїл, Болград, Приморське – ДОТ «Глобус»). Тиждень рої з усієї 
України проходили вишкіл з основ прикордонної справи, з програми 
базової гри «Сокіл» («Джура») та взяли участь у тереновій грі. Отаман 
УБК В.Тимофєєв взяв участь у вишкілі в якості отамана-консультанта.  
 

 
Джура-Прикордонник-2019. Таборова старшина. 
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Козацьке видавництво БЗС (Білгород-Дністровський) 
розіслало по бібліотекам класичних та педагогічних університетів 
України п’ятитомник «Час виховувати лицарів» та окремі екземпляри 
книг «Козацько-лицарське виховання», «Козацький гарт», «Довідник 
козака», «Школа козацько-лицарського виховання» та ін.   

 

 
 

Відбулися підсумкова Рада Отаманів - Старійшин Українського 
Буджацького козацтва. На порядку денному: Про підсумки роботи УБК 
у І півріччі 2019 року та завдання на ІІ півріччя 2019 року. 

 

 
Фото на згадку (зліва): стоять – П.Антонов (Ювіляр – 70 років!), 

Г.Трегубенко, Є.Пітюков, С.Кравченко; присіли – В.Воробйов, В.Тимофєєв, 
М.Маринеску, Г.Клоченко. 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№05(631) 
ЛИПЕНЬ-
СЕРПЕНЬ 

2019 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
У липні-серпні були проведені звітно-виборчі збори в 

первинних ветеранських організаціях району та ОТГ (у тому числі й 
у ветеранській організації Українського Буджацького козацтва). 
«Агітбригада» членів президії районної організації ветеранів України 
(П.Ластовецький, М.Адиров, В.Тимофєєв) разом із головами «первинок» 
проінспектувала організації та надала методичну допомогу їх активу. 
Головою первинної ветеранської організації УБК знову обрано 
Г.Трегубенка. 
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Відбулися звітно-виборчі збори первинної ветеранської 
організації держслужбовців та посадових осіб місцевого 
самоврядування (службовців району – за пропозицією П.Ігумнова). 
Брали участь у зборах делегати: П.Ластовецький (голова райорг 
ветеранів), В.Тимофєєв (екс-начвід РДА, райради), Б.Устименко 
(журналіст), П.Федоренко (екс-1-й заступник голови райради), 
Г.Хохлачов (ветеран війни), В.Аблов (екс-заступник голови РДА), 
П.Ігумнов (екс-заступник голови РДА), М.Габрильчук (екс-начупр РДА), 
М.Адиров (екс-голова РДА, райради), В.Маслаков (екс-голова РДА), 
І.Руденко (екс-голова РДА), А.Щербина (екс-голбух РДА), Т.Макарова 
(екс-начупр РДА), Н.Соколюк (екс-керівсправами райради, РДА), М.Терзі 
(екс-начвід РДА), Т.Добриніна (екс-начрадіомовлення), Н.Жбанкова (екс-
начвід РДА), Л.Стулій (ексн-керівсправами райради), Г.Юрченко (екс-
начвід райради), В.Люлька (екс-начфінупр РДА). 

Звітував М.Розумей; обрана рада організації у складі – В.Аблов, 
Т.Макарова, Н.Соколюк. Головою ради обрано В.Аблова. 

 
Відбулося засідання Штабу Ради Отаманів - Старійшин 

Українського Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, 
Г.Трегубенко, Г.Хохлачов, С.Кравченко). На порядку денному: Про 
підсумки позачергових виборів до Верховної Ради України та завдання 
УБК на період підготовки та проведення позачергових виборів до 
місцевих органів влади. 
 

 
 На фото (зліва): Г.Хохлачов, С.Кравченко, В.Тимофєєв, В.Лукашевський, 
Г.Трегубенко. 
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Отаман УБК В.Тимофєєв на запрошення керівництва 
комунального закладу вищої освіти «Одеська Академія неперервної 
освіти Одеської обласної ради» (КЗВО ОАНО) мав виступ (із 
презентацією) перед представниками шкільних бібліотек області 
«Бібліотека – платформа для національно-патріотичного виховання 
школярів». У виступі отаман поділився баченням ролі шкільної бібліотеки 
у створенні сприятливого виховного середовища та розкрив особливості 
функціонування двох сучасних найперспективніших моделей 
національно-патріотичного виховання молоді на засадах козацького 
лицарства – Школи-Січі та гри «Сокіл-Джура». 
 

БЪЛГАРИЯ 
 
 Отаман УБК В.Тимофєєв два останніх тижня серпня перебував у 
Софії (Болгарія) на курсах підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників. В програмі – вивчення історії, мови, культури Болгарії; мовна 
практика; відвідування музеїв та виставок; екскурсії; зустрічі із діячами 
науки, культури, політичними діячами Болгарії; робота в бібліотеках 
(Державній Болгарії ім. Кирила та Мефодія, Академії наук Болгарії, 
Софійського університету, міста Софії), архівах (Академії наук Болгарії, 
Державному архіві Болгарії) з тем «Козаки Українського Вільного 
козацтва Болгарії в 1920-1930-х роках» та «Сучасне Українське козацтво 
Болгарії»; спілкування із друзями-болгарами та ін. (у т. ч. почав роботу 
над черговою книгою «Нотатки Козака»). 

Отаман брав участь у постановці Шипкінської епопеї 1977 року (яка 
була проведена 24.08.2019 на Връх Шипка) та був нагороджений 
грамотою від голови Національного Дружества Болгарії «Традиція» 
Огняна Маринова.  

По закінченню навчання (вже в Білгороді-Дністровському), на 
численних зустрічах із представниками болгарської діаспори в Україні, 
отаман розповідав про сучасне бачення болгарськими істориками 
Визвольної війни в Болгарії 1977-1878 років (джерела свідчать, що 60% 
офіцерського, унтер-офіцерського та рядового складу російських армій, 
що воювали тоді у Болгарії, складали етнічні українці). 
 

  
 

Шипка. З Днем Незалежності, Україно! 
Владая. Тук живя украинската 
поетеса-революционерка Леся 

Украинка. 
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Софія. В Посольстві України у 

Болгарії. 
Шипка. Меморіал. 

 

 

 

Шипка. І наш прапор майорить. Шипка. Прибув Президент Болгарії. 

  
Шипка. Із гайдуками. Габрово. До Шипки 50 километрів. 

 
Особливу роль в болгарському національно-визвольному русі 

відігравали представники творчої інтелігенції – Г.Раковський, 
Л.Каравелов, В.Левський, Х.Ботєв, І.Вазов та пізніше політики А.Малінов, 
С.Данєв, В.Радославов, Д.Греков, Д.Пєтков та ін.   
  
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   ru.calameo.com/accounts/5446895 

https://ru.calameo.com/accounts/5446895?fbclid=IwAR3XFnq8tU1gQsvLqHj-6Yooz3aQR1qUBUMcbsBlp63R11ToQ8xqET8onOg
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№06(632) 
ВЕРЕСЕНЬ 

2019 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбулося засідання штабу УБК (В.Тимофєєв, В.Лукашевський, 

Г.Трегубенко, Є.Пітюков, Г.Андронік).  
 

 
Зліва: В.Лукашевський, Г.Андронік, В.Тимофєєв, Є.Пітюков, Г.Трегубенко. 

 

На порядку денному: 1.Про новий склад Координаційної ради з 
питань національно-патріотичного виховання молоді та розвитку 
українського козацтва в районі. 2.Про події в Українському козацтві 
(Велика рада в Германівці Київської області). 3.Про нараду в Раді 
Старійшин організацій Українського козацтва. 4.Про проведення Дня 
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Берегині. 5.Про проведення свята села Шабо та Дня українського 
козацтва в районі. 
 

 
«55 книг – одним файлом» - наш із донькою тридцятирічний внесок у 

справу розвитку козацького руху в Україні, теорію і практику виховання 
молоді на засадах козацького лицарства. І це не все – робота тільки 
починається: у планах - видання багатотомника «Лицарі України. 
Енциклопедія сучасного козацького руху»… 

 
Сформовано Громадську раду при голові районної державної 

адміністрації.  Від Українського Буджацького козацтва до складу ради 
увійшов Трегубенко Григорій Федорович. 
 На жаль, до складу Громадської ради не потрапили інші наші 
козаки: Віктор Петрович Рибальченко (Адамівський Осередок Козацтва), 
В’ячеслав Васильович Лукашевський (Окремий курінь ім. Сидора Білого), 
Іван Сергійович Зоріло (Національно-просвітницьке товариство «Мрія»), 
В’ячеслав Миколайович Воробйов (Окремий полк ім. Пилипа Орлика). 
 

Відбулася Рада ГО «Всеукраїнська Рада Старійшин Козацьких 
Організацій України» (до недавнього – РСОУК, на сьогодні - 
ВРСКОУ). На порядку денному: 1.Концепція діяльності ВРСКОУ. 
2.Організаційні питання (пам’ятні знаки, однострій, символіка, відзнаки, 
звання). 3.Фінансування. 4.Різне (Світогляд). 
 Неформальна Всеукраїнська організація «Рада Старійшин 
Організацій Українського козацтва» у вересні 2019 року припинила свою 
діяльність й передала повноваження новій організації (яка була створена 
на базі РСОУК й зареєстрована в Мінюсті) - «Всеукраїнська Рада 
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Старійшин Козацьких Організацій України» з керівним складом – Бойко 
Б.І., Козар І.Я., Трачук О.В. Отаман УБК В.Я.Тимофєєв увійшов до 
складу засновників ВРСКОУ й очолив Відокремлений підрозділ ГО 
ВРСКОУ - «Одеська обласна рада старійшин козацьких організацій 
України». 
 

Відбулося засідання Координаційної ради з питань 
національно-патріотичного виховання при Одеській обласній 
державній адміністрації (отаман УБК В.Тимофєєв – член цієї ради).  
 

 
 
На порядку денному: 1.Про проведення у 2018/2019 навчальному 

році Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура») (О.В.Проданова, А.В.Сичова). 2.Про необхідність розробки 
обласної цільової програми з національно-патріотичного виховання на 
2021-2025 роки (О.О.Голопотелюк). 3.Про проведення моніторингу 
викладання предмета «Захист Вітчизни» (А.В.Сичова). 4.Про підвищення 
кваліфікації та професійної компетенції фахівців у сфері національно-
патріотичного виховання (О.В.Проданова, А.В.Сичова). 5.Про 
підвищення ефективності роботи Координаційної ради з питань 
національно-патріотичного виховання при Одеській ОДА 
(О.О.Голопотелюк). 6.Різне. 
 

Під головуванням очільника Білгород-Дністровської районної 
державної адміністрації Сергія Ільченка відбуваються щотижневі 
апаратні наради. За замовчуванням, на апаратних нарадах має бути 
присутнім голова районної ради ветеранів України П.Ластовецький. У 
випадках його відсутності – заступник голови – відповідальний секретар 
В.Я.Тимофєєв. 

Під час чергової апаратної наради були розглянуті питання щодо 
криміногенної ситуації в районі, виконавської дисципліни управлінь, 
відділів та служб органу влади тощо. Про виконання бюджету району, 
планових показників та у розрізі сільських рад, доповіла т.в.о. 
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начальника фінансового управління райдержадміністрації Людмила 
Вєлкова. 
 

  

  
 

Голова райдержадміністрації Сергій Ільченко наголосив: з 1 січня 
встановлено, що землі колективних сільськогосподарських підприємств 
(крім земельних ділянок, які на день надбання чинності зазначеним 
Законом України від 10.07.2018 року №2498-VІІІ «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо вирішення питання колективної 
власності на землю, удосконалення правил землекористування у 
масивах земель сільськогосподарчого призначення, запобігання 
рейдерству та стимулювання зрошення в Україні», перебували у 
приватній власності) вважаються власністю територіальних громад, на 
території яких вони розташовані. Тому управлінню агропромислового 
розвитку райдержадміністрації надано доручення підготувати проект 
розпорядження про створення комісії з передачі сертифікатів на право 
на земельну частку (пай) та книг реєстрації сертифікатів на право на 
земельну частку (пай), з метою подальшої реалізації прав громадян на 
земельні частки (паї) та оформлення правовстановлюючих документів на 
землю. 

По завершенню наради очільник району надав відповідні 
доручення керівникам структурних підрозділів. 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   ru.calameo.com/accounts/5446895 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА 
(ЗАДНІСТРОВОЇ СІЧІ) 

 
 

 
 

 

Козаку найперше - Воля! 

 

Козаку найперше - Честь! 
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Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу! 

ХVІІІ-ХІХ ст. Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія 
останньої козацької вольниці на теренах України. Багато років тому 
козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, чотирма 
хвилями переміщується у Буджак-Задністров’я: мазепинці (1710), 
некрасівці (1740), запорожці (1775), задунайці (1830).  

З дозволу турецького султана козаки оселилися в пониззі Дністра 
від Акерману до Кучурган. На території Задністров’я було засновано Кіш 
Задністрової (інші назви - Подністрової, Акерман-Кучурганської) Січі, яка 
проіснувала до середини 1780-х років. За вимогою Російської імперії 
турецький уряд вимушений був переселити запорожців з гирла Дністра 
за Дунай; утворилася Задунайська Січ, яка проіснувала до 1828 року (за 
відмову задунайців брати участь у придушенні повстання греків проти 
турок - османи вирізали третину козаків; задунайцям довелося 
повертатися в Задністров’я, яке на той час вже було під владою Росії).  

Із початку ХІХ століття, в межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне 
одного існують останні козацькі війська на теренах України: Усть-
Дунайське козацьке військо (1807), загони Усть-Дунайського Буджацького 
козацького війська (1807-1827), Дунайське козацьке військо (1828-1856), 
Новоросійське козацьке військо (1856-1869). Козаки заснували станиці та 
храми, присвячені Святій Покрові – Бритівка, Великомар’янівка, 
Козацьке, Переможне, Руська Іванівка, Старокозаче, Царичанки (Стара 
та Нова), Шабо; в інших селах стояли стани – козацькі гарнізони – 
Петрівка, Турлаки, Красна Коса, Миколаївка. 

Військо складалось з 12 станиць і багатьох станів-хуторів з 
кількістю козаків 13 тисяч осіб. Столицею козацьких військ був Акерман – 
сучасний Білгород-Дністровський. Після ліквідації війська переважна 
більшість козаків залишилась в Буджаку: рядові козаки переводились на 
становище селян-власників (державних селян); штабні і обер-офіцери 
були зараховані до дворянства Бессарабської губернії. 

ХХ ст. 1917-1918. У роки Української революції в Буджаку в новій 
якості відродилося українське козацтво; воно відігравало важливу роль в 
політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 
республіку.  

1918-1944. За часів румунсько-боярської та німецько-фашистської 
окупації в Буджаку діяли підпільні міські, селянські та козацькі організації. 

1945-1972. У післявоєнний період  в Буджаку  існували мистецько-
культурні нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти. 

1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти зорганізовуються в 
козацькі осередки – нащадків мазепинців, некрасівців, запорожців, 
задунайців, які згодом  трансформується в мережу осередків 
Українського Задністрового Вільного козацтва; налагоджуються контакти 
із зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки. 
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1988-1991. Створюються неформальні козацькі гурти – осередок 
Задністрового козацтва-Адамівська Січ, Буджацький осередок-
Буджацька Січ, Задністровий осередок-земляцтво, Задністрова паланка; 
видається газета «Козацький вісник». 

1992-1995. На основі неформальних козацьких гуртів створюються 
козацькі громадські організації – Буджацьке Січове козацьке військо, 
Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво, Адамівський 
Осередок Козацтва; формуються Чотирнадцятирік та Кодекси буття 
Українського козацтва; видаються три частини збірки «Козацтво», що 
слугувала козакам за довідник. 

1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад та 
дружин, створюються організації – Білгород-Дністровське міжрайонне 
паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський 
козацький Кіш, козацький духовий оркестр, Молоді Січі-школи – 
Долинівська, Старокозацька, Молозька, Адамівська, Випаснянська №1; 
видається газета «Козак». 

ХХІ ст. 2000-2005. Створюються міська та районна Координаційні 
ради; затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; 
створюються джурові осередки в школах – Турлацька Січ, Вигінська Січ; 
до співпраці із козацтвом залучаються хор «Мрія», ансамбль «Веселка», 
ансамбль «Гроно» та гурт «Русичі», хорова капела «Алкалія»; 
створюються козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й 
Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. С.Білого, курінь Війська 
Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський районний 
осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 
військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода 
Січ»; створюються козацькі духовні громади – Свято-
Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська, Свято-
Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-Адамівська; 
буджацькі козаки беруть участь у Помаранчевій революції; видаються 
газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 
дванадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

2006-2010. Затверджуються програми розвитку Українського 
козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування та Координаційна рада 
з підтримки розвитку Українського козацтва; Шабівський, Гагаузський, 
Затоцький, Придністровський, Переможненський та Адміністративний 
курені, районна громада Берегинь; джурові та данові осередкі – 
Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська Січ; 
відновлюється діяльність джурових та данових осередків – Вигінська Січ, 
Старокозацька Січ; створюються гурт «Отаман та Берегиня», ансамбль 
«Кредо»; видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 
видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак 
Задністров’я» - «Січ», «Козак Задністров’я», друкується дев’ятитомник 
«Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», створюються 
Інтернет-сайти козаків Задністров'я. 
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2010-2013.  Створюється Асоціація козацьких товариств Буджаку – 
Українське Буджацьке козацтво; затверджуються регіональні програми 
Розвитку Українського козацтва, Патріотичного виховання дітей та 
молоді на засадах козацького лицарства; оновлюється регіональна Рада 
керівників громадських організацій козацького спрямування; 
створюються Бритівська Січ, Переможненська Січ, Петрівська Січ, 
Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 
Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені, Асоціація 
навчально-виховних закладів Українського Буджацького козацтва.  

2014-т.ч. Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану 
(Революції Гідності), захищають Батьківщину на сході України (АТО); до 
козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» та знані в Буджаку 
особи; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 
козаччини Одещини», енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку 
«Лицарі України», конволют «Час виховувати лицарів»; створюються нові 
Інтернет-сайти Буджацького козацтва (Задністрової Січі); продовжується 
видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ»; затверджується 
Програма розвитку українського козацтва на 2015-2020 роки. 
 

У Чотирнадцятиріку (Козацький Звичаєвий Кодекс Задністрових 
козаків) записано такі вимоги до козаків (цей Кодекс зачитують новаку 
при посвяті до козацтва): 

 
 Не обіцяй і не клянися. Бо людина – то тріска в потоці 
життя. Не все залежить від наших бажань. Краще вір справі, аніж 
словам. 
 Перед Богом всі люди рівні. Не гноби ні татарина, ані ляха і 
сам також не гнись. Корися в поході Старшині та козацькій 
громаді, бо ця покора для тебе ярмо, а скупині – то є заручина 
волі. 
 Лишнього не хапай. Не всяке добро на добре. Всього на світі 
з’їсти не вдасться, - то ж бо тримайся посту. 
 Коли просять, - помагай, - і коли не просять, а треба - 
помагай. 
 Родину свою шануй, бо то твоя втіха та рай на землі. Нема 
на світі притулку, окрім сім’ї. 
 Умій слухати. Слухай все до кінця. Отамана не перебивай. 
Гаси дратування та злість. Мовчання від розуму. Втрачай слова, 
як найдорожчий скарб. 
 Пам’ятай: один вірний шлях на землі – терпіння. 
Найвеличніші перемоги на світі – це перемоги над власним «Я». 
 
______________________________________________________________________________________ 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

 
З нами Бог, Україна і Правда! – мовить отаман УБК В.Тимофєєв. 

 
Відбулися урочистості з нагоди Дня українського козацтва, Дня 

Захисника України, Дня Святої Покрови (райдержадміністрація, міський 
Центр дозвілля, телебачення). Отаман УБК В.Тимофєєв мав виступ. 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу. Тому сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії 
козацтва й зокрема уваги до системи козацько-лицарського виховання 
дітей та молоді «Сокіл» («Джура») пояснюється просто: йде 
формування національної еліти, яка спирається в своїй діяльності 
на національний – козацький! – досвід державотворення. 
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Населення Південноукраїнського Задністров’я (Буджаку) має давні 
козацькі традиції. Перша значна хвиля переселенців-козаків опинилася в 
Буджаку після 1710 року – це були мазепинці.  До сьогодення їх 
нащадки мешкають у Старій та Новій Царичанцах.  

Після поразки повстання Кіндрата Булавіна загони козаків його 
побратима Гната Некраси відступили до Кубані, а у 1740 році 
переселилися до Буджаку – це була друга хвиля – некрасівці (Руська 
Іванівка, Красна Коса). 

У 1775 році після руйнації Запорозької Січі до Буджаку потрапила 
третя хвиля козаків – запорожці; була створена остання на теренах 
України Січ – Наддністрянська (Аккерман-Кучурганська), яка існувала на 
землях від Аккерману до Паланки. Згодом більшу частину запорожців 
турецький уряд переселив за Дунай. Але у 1828 році відбулася четверта 
хвиля переселення козаків - задунайці повернулися до Буджаку 
(Старокозаче, Козацьке, Петрівка, аккерманські посади Папушойя, 
Турлаки). До речі, в козацьких селах (станицях) нашого району на 
фронтонах дахів – є  дерев’яні чотиригранні прикраси у формі пернача – 
символи отамано-полковничої влади (у цьому будинку мешкає козак!). 

Із 1807 року до 1869 року в Буджаку, змінюючи назви,  існує 
останнє козацьке військо на теренах України: Усть-Дунайське, 
Дунайське, Буджацьке. Столицею війська був Аккерман – тут 
знаходились управлінські структури війська, іподром (площа перед 
«Істоком»), шпиталь (він і досі там), козацький храм Святої Покрови (на 
Кишинівській), унтер-офіцерське військове училище (педучилище). 
Останнім отаманом війська був Гангардт – згодом Аккерманський 
міський голова та губернатор Бессарабії. 

В роки Першої української революції в Буджаку знову 
відродилося козацтво - воно відігравало важливу роль в політичному і 
культурному житті краю; брало участь у повстаннях – Бндерському, 
Хотинському, Кілійському, Татарбунарському. Під час Татарбунарського 
повстання було сформовано 1-й революційний Аккерманський козацький 
загін, який захищав міст перед Татарбунарами, а після поразки 
повстання відійшов до села Приморське й прийняв там останній бой. В 
післявоєнні роки в Задністров’ї існували мистецько-культурні 
нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти, які дали початок 
осередкам Українського Задністрового Вільного козацтва. 

На початку 1990-х років виникають козацькі громадські організації 
Задністров’я, які успішно працюють дотепер: Адамівський Осередок 
Козацтва, Задністрова Січ, Білгород-Дністрова та Задністрова паланки, 
Буджацьке Січове козацьке військо; школи козацько-лицарського 
виховання – Долинівська, Вигінська, Старокозацька, Адамівська, 
Мологівська, Турлацька, Випаснянські №1 та №2, Великомар’янівська, 
Білгород-Дністровські – 4, 6, 11 та інші; козацькі мистецькі колективи – 
«Веселка», духовий оркестр, «Гроно», «Мрія», «Русичи», «Алкалія», 
«Отаман та Берегиня», «Кредо». 
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Із кінця 1990-х років працює при голові райдержадміністрації 
Координаційна рада з питань національно-патріотичного виховання 
молоді та розвитку козацтва, яка розробила та реалізувала більше 
двадцяти державних програм та проектів.   

Представники нашого козацтва співпрацюють із державними 
структурами – входять до складу Координаційних рад при Міністерстві 
освіти України, Міністерстві оборони України, Одеської обласної 
державної адміністрації. Наші козацькі організації та школи є 
співрозробниками Всеукраїнської  системи козацько-лицарського 
виховання дітей та молоді «Сокіл» («Джура») і беруть участь у 
проведенні її районних та міських, обласних та Всеукраїнських етапів. На 
майбутнє в наших планах – служіння народові України козацькими 
справами.  

Свій виступ закінчу нашим козацьким гаслом: Душу – Богові! 
Життя – Україні! Серце – народові-нації! Честь – козацтву-
лицарству! Слава Україні! 

На святах грамотами міськвиконкому та райдержадміністрації були 
нагороджені козаки УБК – Лукашевський В.В., Трегубенко Г.Ф., Пітюков 
Є.П., Воробйов В.М., Мартинюк В.І. та Берегиня Добрєва Г.В. 
 

Шабівська об’єднана територіальна громада святкувала День 
села – Святої Покрови. У програмі – урочистості, козацькі змагання, 
концерт, козацький куліш та юшка. Грамотами районної ради були 
нагороджені шабівські козаки - Хохлачов Г.К., Андронік Г.К., Кравченко 
С.М., Скибенко М.П. 

Відбулась посвята до джур новаків Шабівської ЗОШ-гімназії 
(директор Чебан Л.І., заступник директора Хруставка Н.Й.) 
 

 
Українські Буджацькі козаки із новаками-джурами Шабівської ЗОШ-гімназії. 
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У міському територіальному центрі (керівник – Берегиня 
Пащенко З.А.) пройшло святкування Дня українського козацтва. До 
Берегинь було посвячено Більську Інну Леонідівну та Стасій Раїсу 
Іванівну. 

У програмі свята виступи почесних гостей – отамана Українського 
Буджацького козацтва В.Тимофєєва, місцевого краєзнавця О.Маркевича, 
козацьких поета та письменника П.Антонова і Б.Устименка, іншіх 
учасників літературної студії «Буджак АЛБ», художні номери вокального 
ансамблю під керівництвом Ю.Жемчугова «Колорит». Підготувала та 
вела змістовну програму Берегиня Л.Попова. 
 

 
  Фото на згадку: Буджацькі козаки із Берегинями-новакинями. 

 
Болгарська громада міста Білгорода-Дністровського святкувала 

своє двадцятиріччя. Громада УБК мала честь бути запрошеними на 
святкування, що проходило у Центрі культури та дозвілля. Отаман 
підготував презентацію (400 кадрів) про діяльність болгарської громади. 

На святі – виступи почесних гостей – депутата Верховної ради 
України А.Кіссе, Генерального консула Болгарії в Україні, керівників 
міськрайонних культурно-просвітницьких товариств – польського, 
білоруського, румунського, молдавського; нагородження грамотами та 
цінними подарунками активістів болгарського національно-
просвітницького товариства, концерт силами аматорів із болгарського 
села Кулевча та міст Чорноморська і Білгорода-Дністровського, 
традиційне болгарський народний танок - хоро артистів та глядачів у 
глядацькому залі, що перейшло до фойє і продовжилось виступом 
ансамблю «Майчина обич». По закінченню свята – фуршет для глядачів 
та гостей і неформальне спілкування. 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   ru.calameo.com/accounts/5446895 
 

https://ru.calameo.com/accounts/5446895?fbclid=IwAR3XFnq8tU1gQsvLqHj-6Yooz3aQR1qUBUMcbsBlp63R11ToQ8xqET8onOg
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 
 

Салганська громада Шабівської ОТГ святкувала День села. В цей 
день відбулися День Берегині та посвята у джури та дани учнів 
Салганської школи козацько-лицарського виховання. У програмі – 
урочистості, козацькі змагання, посвята до козачат, концерт, козацький 
куліш та юшка. У святковому концерті взяли участь Берегинські 
колективи району; у посвяті – В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Андронік, 
О.Тиханська, Т.Кузаконь, І.Мельникова.  
 

 
Посвята до Джур і Дан учнів Салганської школи. 

 

Відбулося засідання Координаційної ради з питань 
національно-патріотичного виховання при Одеській обласній 
державній адміністрації (отаман УБК В.Тимофєєв – член цієї ради). 

На порядку денному: 1.Про проведення у 2018/2019 навчальному 
році Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура») (Лончак О.А., Сичова А.В.). 2.Про хід виконання вимог Закону 
України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 
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(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їх 
символіки» (Солтасюк С.В., Артеменко Д.Ю.). 3.Про підвищення 
кваліфікації та професійної компетентності фахівців у сфері 
національно-патріотичного виховання, зокрема, вчителів предмету 
«Захист Вітчизни» (Задорожна Л.К.). 4.Про присвоєння статусу 
національної пам’ятки Сотніковському козацькому цвинтарю (Знято.). 
5.Мобільний додаток «Джура Одещини». Обговорення концепту (Сичова 
А.В., Голопотелюк О.О.). 
 

 

 
Робочі моменти засідання Координаційної ради. 

 

Більшу частину засідання було присвячене грі «Сокіл» («Джура») як 
основному елементу національно патріотичного виховання дітей в 
Одеській області. Після тривалої дискусії вирішили, що треба 
переходити від формального проведення «Джури» до змістовного 
наповнення гри патріотичним сенсом та підвищити якість гри та 
моніторинг підготовки до змагань на місцях. Департаменту освіти дано 
доручення рекомендувати призначити у школах відповідальних осіб за 
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національне патріотичне виховання. Також вирішили зробити гру більш 
сучасною, популяризувати їх через інтернет та навіть розробити додаток 
для мобільних пристроїв. 
 

Під головуванням заступника голови Координаційної ради 
Павла Ігумнова відбулося засідання оновленої Координаційної ради з 
національно-патріотичного виховання молоді та розвитку українського 
козацтва в районі (ювілейне 40 Коло).  
 

 
Оновлена Координаційна рада з питань національно-патріотичного 

виховання молоді та розвитку українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі.  

 

На порядку денному: 1.Вступне слово заступника голови 
Координаційної ради з питань національно-патріотичного виховання 
молоді та розвитку козацтва в Білгород-Дністровському районі, 
полковника Українського козацтва П.М.Ігумнова. 2.Нагородження 
грамотами районної державної адміністрації активістів козацького руху. 
Заступник голови Координаційної ради П.М.Ігумнов. 3.Про підготовку до 
проведення у 2019/2020 навчальному році шкільних, ОТГ, районного 
етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура»)». Документація. Інформує секретар Координаційної ради 
В.Я.Тимофєєв. 4.Різне (Пояснювальна записка, Положення про 
Координаційну раду, Регламент роботи, Робочі групи Координаційної 
ради, План роботи Координаційної ради на 2020 рік, Програма «Джура»). 
Інформує секретар Координаційної ради В.Я.Тимофєєв. 5.Підведення 
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підсумків засідання Координаційної ради з питань національно-
патріотичного виховання молоді та розвитку українського козацтва в 
Білгород-Дністровському районі. Заступник голови Координаційної ради 
П.М.Ігумнов. 

Рішення: 1.Інформацію «Про підготовку до проведення у 2019/2020 
навчальному році шкільних, ОТГ, районного етапу Всеукраїнської 
дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)» взяти до 
відома. 2.Рекомендувати відділам освіти сільських рад (ОТГ) – 
Шабівської, Старокозацької, Мологівської, Маразліївської – узгодити із 
районним відділом освіти заходи щодо проведення шкільних, районного 
та на території ОТГ етапів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 3.Рекомендувати відділам освіти 
сільських рад (ОТГ) – Шабівської, Старокозацької, Мологівської, 
Маразліївської – розробити цільові програми військово-патріотичного 
виховання учнівської молоді «Джура» та подати їх на затвердження 
депутатським корпусом ОТГ. 

В ході засідання грамотами райдержадміністрації були нагороджені 
козаки Тимофєєв В.Я., Маринеску М.К., Клоченко Г.Л., Антонов П.М., 
Устименко Б.І., Ткаченко В.П. та Берегиня Комарова І.М. 

 

Відбулися урочистості з нагоди 60-тиріччя народної хорової 
капели «Співуче гроно» Шабівської ОТГ. Буджацькі козаки взяли 
участь у шануванні самодіяльних артистів та подарували керівнику 
(Боровська Тетяна Андріївна) величезне фото, книги та святкові газети. 
 

 
2009 рік. Шабівський хор із Буджацькими козаками.  
 

______________________________________________________________________________________ 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

Прочитай та передай товаришу! 
  

ПЛАН РОБОТИ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО КОЗАЦТВА  
НА 2020 РІК 

 
А. Стратегічний перспективний план роботи УБК. 

Діяльність зосереджується на вирішенні актуальних  проблем козацького життя. 
 

Розділи, напрямки 
Козацькі навчальні 

заклади 
Молода Січ Козацькі осередки 

І. Культура 
тіловиховання: 

1. Система 
здоров’я. 

2. Козацька 
військова справа. 

 Семінар «Актуальні проблеми козацького самоврядування». 

Гра «Джура» («Січ»). 
«Козацькі розваги», 
«Нащадки козацької 

слави». 
Сезонні таборування. 

Військові збори-гра 
(таборування). 

Військові збори-гра 
(таборування). 

ІІ. Духовна 
культура: 
3. Родовід. 
4. Традиції. 
5.Козацька 
культура. 

Збір матеріалів та друк збірок «Життєписи та спомини  
козаків-ветеранів». 

Козацький родовід. 
14-рік Традицій. 

Козацькі ритуали. 
Регіональний 

козацький музей. 

ІІІ. Культура 
предметної  
діяльності: 
6. Природа. 

7. Праця-навчання. 
8. Наука-техніка. 

Окремий загін Характерників (МНС, ГО-ЦО, ДТСААФ).   

Осередок МАН-
Характерників при 

ЦПОВ. 

Осередки 
Характерників 

«Молоді Хорти». 

Осередки 
Характерників 
«Сірі Хорти». 

Альманах «Річ про Буджацьку Січ». 

ІV. Соціальна 
культура: 

9. Держава-нація. 
10. Історія 
козацтва. 

Збір  матеріалу для написання історії сучасного козацтва 
Задністровщини-Буджаку «Лицарі України. Енциклопедія 

сучасного козацького руху Буджаку». 
Громадські козацькі ради при сільських радах. 

Школа козака-депутата місцевої ради. 

Школа лідера 
козацького шкільного 

самоврядування. 

Школа-семінар для 
козацьких 

молодіжних лідерів. 

Школа-семінар для 
керівного складу 

козацьких осередків. 

Програма розвитку УБК: 2002-2005, 2007-2010, 2011-2015; 2016-2020. 
Програма патріотичного гарту молоді: 2010-2012,  2013-2015. 

Програма «Сокіл» («Джура»): 2019-2021. 

 
 



 43 

Б. Календарний план роботи УБК на 2020 рік. 
Вирішення тактичних завдань на основі стратегічного перспективного плану роботи 

УБК та програм розвитку українського козацтва і національно-патріотичного 
виховання  молоді в районі. 

 
І. Кола-Ради. 

1. Березень 2020. 1.Про хід виконання програм розвитку українського козацтва 
та національно-патріотичного виховання учнівської молоді (військово-патріотичний 
аспект) в районі. 2.Про хід виконання угоди Ради керівників громадських організацій 
козацького спрямування із сільськими радами, радами ОТГ, школами козацько-
лицарського виховання та УБК про спільну роботу. 3.Про хід роботи із заснування 
Школи Старшини та Джури. 4.Різне. 

2. Травень 2020. 1.Про хід виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної Академії Наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2.Про хід виконання 
грантових угод між УБК та державними інституціями і фондами України. 3.Про хід 
виконання Положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання. 4.Різне. 

3. Липень 2020. 1.Про хід виконання Програми взаємодії Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом 
козацтва Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією 
історії козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2.Про дотримання 
положень установчих документів Школи Старшини та Джури. 3.Різне. 

4. Жовтень 2020. 1.Про хід виконання Програми розвитку українського 
козацтва в районі на 2016-2020 роки. 2.Про хід виконання програми національно-
патріотичного виховання учнівської молоді (військово-патріотичний аспект) в районі. 
3.Про хід виконання Програми діяльності Школи Старшини та Джури. 4.Про 
затвердження програми реалізації виховного потенціалу козацько-лицарського 
виховання (гарту) у навчально-виховних закладах цього типу. 5.Про затвердження 
положення про основні козацькі свята (Ритуальний круг - Чотирнадцятирік). 6.Про 
затвердження положення про основні світоглядні засади козацтва. 7.Різне. 

 
ІІ. Організаційна та методична робота. 

1. Січень. 1.Розробка заходів з виконання програм розвитку українського 
козацтва і національно-патріотичного виховання учнівської молоді (військово-
патріотичний аспект) в районі на 2020 рік. 2.Підписання угоди Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із сільськими радами, радами ОТГ, 
школами козацько-лицарського виховання та УБК про спільну роботу на 2020 рік. 
 2. Лютий. Тренінг з розробки грантових угод між УБК та державними 
інституціями і фондами України. 

3. Березень. 1.Аналіз ходу виконання угод Ради керівників громадських 
організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом козацтва 
Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією історії 
козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 2.Аналіз ходу 
виконання Положення про Асоціацію шкіл козацько-лицарського виховання.  

4. Квітень. Аналіз ходу виконання Програми взаємодії Ради керівників 
громадських організацій козацького спрямування із Науково-дослідним інститутом 
козацтва Національної академії наук України, Науково-дослідною лабораторією 
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історії козацтва Запорізького національного університету, Радою козацьких отаманів 
України, Радою Старійшин організацій Українського козацтва, Інститутом проблем 
виховання Національної академії педагогічних наук України та ін. 

5. Травень. Корегування установчих документів Школи Старшини та Джури. 
6. Червень. Погодження установчих документів Школи Старшини та Джури. 

 7. Липень. Корегування та погодження програмних документів Школи 
Старшини та Джури. 
 8. Серпень. 1. Розробка програми реалізації виховного потенціалу козацько-
лицарського виховання (гарту) у навчально-виховних закладах цього типу.  

9. Вересень. 1.Розробка положення про основні козацькі свята (Ритуальний 
круг - Чотирнадцятирік). 2.Про хід виконання програми розвитку українського 
козацтва в районі на 2016-2020 роки. 3.Розробка програми національно-
патріотичного виховання молоді та розвитку українського козацтва на 2021-2025 рр. 
 10. Жовтень. Розробка положення про основні світоглядні засади козацтва. 
 11. Листопад. Розробка програми інформаційного забезпечення діяльності 
Ради керівників громадських організацій козацького спрямування. 
 12. Грудень. Розробка плану роботи Координаційної ради на 2021 рік. 
  

ІІІ. Основні козацькі заходи. 
 1. Січень. 1.День Соборності. 2.Урочисті заходи з нагоди річниці битви під 
Крутами та оборони Києва. 

2. Лютий. Зимове козацьке таборування – снігова фортеця - осередки УБК й 
школи козацько-лицарського виховання. 

3. Березень. 1.День УБК (Шевченківські дні – Урочисті заходи з нагоди Дня 
народження Т.Г.Шевченка). 2.Коло-Рада УБК. 

4. Квітень. 1.Заходи по вшануванню героїв Холодного Яру – весняне козацьке 
таборування (Козацька школа «Гайдамацька Січ – Холодний Яр»). 2.Шкільна гра 
«Сокіл» («Джура») – школи козацько-лицарського виховання. 
 5. Травень. 1.Районна гра «Сокіл» («Джура») – школи козацько-лицарського 
виховання. 2.День Задністрової Січі: Вознесіння - Семик (Сьомий тиждень по 
святому). 3.Коло-Рада УБК. 

6. Червень. 1.Обласна гра «Сокіл» («Джура»). 2.Трійця - Хортиця. 3.Літнє 
козацьке таборування – козацька таборова зміна. 4.Заходи з відзначення 
Берестецької битви, святкування перемоги у Конотопській битві та святкування Дня 
Конституції України. 5.Всеукраїнські збори Джура-Прикордонник-2020, Джура-
Поліцейський-2020, Джура-Оборонець-2020, Джура-Десантник-2020, Джура-
Гвардієць-2020. 
 7. Липень. 1.Берегиня-Дана (День української культури) - мистецький 
фестиваль української етнічної культури – День Берегині - регіональний фестиваль 
козацької творчості. 2.Коло-Рада УБК. 3.Всеукраїнський збір Джура-2020. 
 8. Серпень. 1.Медовий Спас (Маковія) - Яблучний Спас. 2.Заходи з 
вшанування пам'яті Кошового отамана Івана Сірка – осіннє козацьке таборування. 
3.23 серпня - День Державного Прапора України. 4.24 серпня - День Незалежності 
України. 
 9. Вересень. 1.Звітні кола шкіл козацько-лицарського виховання УБК. 
2.Затвердження планів роботи на 2020/2021 навчальний рік. 

10. Жовтень. 1.14 жовтня - День Українського козацтва. 2.День Захисника 
України. 3. Покрови Пресвятої Богородиці. 4.Коло-Рада УБК. Велике Коло УК. 
 11. Листопад. Звітні Кола організацій УБК. 
 12. Грудень. Затвердження планів роботи на 2021 рік. 
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ЗАХОДИ З ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО БУДЖАЦЬКОГО 
КОЗАЦТВА В РАЙОНІ НА 2020 РІК 

 
№ ЗАХОДИ ТЕРМІНИ ВІДПОВІД 

1 

Військово-патріотична робота. Розробити заходи щодо 
виховання молоді на засадах патріотизму, демократії, високої 
моралі та захисту України (розд.І,п.1). Передбачити у заходах 
створення Центру по підготовці молоді до служби в ЗСУ 
(розд.І,п.5), козацьких військово-патріотичних спортивних 
клубів за місцем проживання (розд.ІІІ.п,27). 

Грудень-
січень 

2019/2020 

Робоча 
група 1 

2 

Освіта і виховання. Фізкультура, спорт, туризм. Розширити 
мережу шкіл козацько-лицарського виховання. Розробити 
рекомендації щодо впровадження в практику роботи 
навчальних закладів системи козацько-лицарського 
виховання. Брати активну участь у проведенні гри «Сокіл» 
(«Джура»). Створити громадську патріотичну дитячо-юнацьку 
організацію «Джура» (розд.ІІІ,п.19,20,25). Розробити козацькі 
туристські маршрути, підготувати екскурсоводів. Передбачити 
створення дитячих козацьких таборів «пластунів» 
(розд.ІІІ,п.21,22; розд.ІV,44,45,46). 

Протягом 
2020 року 

Робоча 
група 2 

3 

Культурно-просвітницька робота. Розробити заходи щодо 
святкування щорічних козацьких свят (розд.ІІ,п.18). 
Передбачити у заходах Запровадження щорічного конкурсу 
козацької пісні - Свято Покрови, Свято Берегині; створення 
філії (відділення) музею українського козацтва (розд.ІV,п.30).  

Грудень-
січень 

2019/2020 

Робоча 
група 3 

4 

Пропагандистська, видавнича робота. Міжнародна 
діяльність. Випуск козацького часопису «Річ про Буджацьку 
Січ»; випуск серії книг про УБК, зокрема Всеукраїнської серії 
«Лицарі України. Енциклопедія сучасного козацького руху»; 
ведення сайтів «Українське Буджацьке козацтво», 
«Задністрова Січ», «Козацька бібліотека». Проводити наукові 
конференції, симпозіуми, радіопередачі з проблем історії та 
культури українського козацтва (розд.V. п.34,35,37,38,39,40). 
Брати участь з обміну досвідом з відповідними товариствами 
інших держав (конференції, «круглі столи», сімпозіуми та ін); 
сприяти залученню іноземців – симпатиків України до лав УБК 
(розд.ІХ,п.56,57).Проведення інформаційно-аналітичної 
кампанії (за окремим планом) щодо виконання районної 
Програми. 

Протягом 
2020 року 

Робоча 
група 4 

5 

Заповідні місця і об’єкти УБК. Господарська діяльність. 
Розробити заходи щодо: створення реєстру об’єктів історико-
архітектурної спадщини українського козацтва в районі, 
здійснити облік нерухомих пам’яток історії та культури, що 
пов’язані з історією УБК (розд.ІІ,п.11). Передбачити у заходах 
створення культурного козацького Центру - Січі 
(розд.ІІ,п.13,14). Розробити заходи щодо зміцнення 
матеріально-технічної бази УБК (розд.VІІ,п.47-51). 

Грудень-
січень 

2019/2020 

Робоча 
група 5 

 

Очікувані результати. Виконання Заходів дасть змогу забезпечити на 
місцевому рівні: широку підтримку розвитку Українського Буджацького Козацтва; 
приведення структур місцевих осередків Українського Буджацького Козацтва у 
відповідність із сучасними вимогами забезпечення обороноздатності та національної 
безпеки, що автоматично забезпечить збереження і нарощування оборонного 
потенціалу України; створення умов для патріотичного виховання дітей і молоді; 
спрямування її на духовне, моральне, фізичне становлення та самовдосконалення, 
виховання духу лицарства, особистої та національної гідності; збільшення кількості 
молодих людей, які займатимуться різними видами творчої, культурно-освітньої, 
військово-патріотичної та фізкультурно-масової роботи; подолання національного 
нігілізму та девальвації загальнолюдських цінностей. 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   ru.calameo.com/accounts/5446895 

https://ru.calameo.com/accounts/5446895?fbclid=IwAR3XFnq8tU1gQsvLqHj-6Yooz3aQR1qUBUMcbsBlp63R11ToQ8xqET8onOg
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№11(681) 
ЛИСТОПАД 

2019 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

 
Координаційна рада з питань національно-патріотичного виховання 

та розвитку українського козацтва в Білгород-Дністровському районі. 
Зліва: 1-й ряд (нижній) – В.В.Лукашевський, П.П.Антонов, В.Я.Тимофєєв, 
П.М.Ігумнов, О.Ю.Бадіна, О.І.Велічко; 2-й  ряд (середній) – Н.Л.Сметаніна, 
А.О.Бодюл; 3-й ряд (верхній) – Є.П.Пітюков, С.І.Мішин, Т.О.Мунтьян, 
Г.К.Андронік, П.І.Ластовецький, В.П.Ткаченко, Б.І.Устименко, М.К.Маринеску, 
Г.К.Хохлачов, М.В.Донець, Г.Ф.Трегубенко.  

  
Отаман В.Тимофєєв здійснив маршрутну поїздку до найзначніших 

бібліотек Одещини (Одеська національна, Одеська обласна наукова, 
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наукова бібліотека Одеського національного університету, наукова 
бібліотека Південноукраїнського педагогічного університету). Там він мав 
зустрічі із керівництвом бібліотек, особовим складом відділів 
комплектування, читачами – викладачами та студентами; бібліотекам 
було подаровано книги «Козацтво Буджаку ХVІІІ-ХІХ ст.», Дніпро, 2019;  
«Козацтво Буджаку ХІХ-ХХ ст.», Дніпро, 2019; «Виховання козака-
лицаря», Дніпро, 2019.  
 

Отаман В.Тимофєєв здійснив маршрутну поїздку до найзначніших 
бібліотек столиці України (Національна України ім. В.Вернадського, 
Національна України ім. Я.Мудрого - Парламентська, Державна 
історична, Наукова Державного університету ім. Т.Г.Шевченка, Наукова 
Державного педагогічного університету ім. М.Драгоманова, Державна 
педагогічна ім. В.Сухомлинського, Наукова Києво-Могилянської академії, 
Наукова Міжрегіональної Академії Управління, Наукова Міжнародного 
відкритого університету «Україна», Книжна палата). Там він мав зустрічі 
із керівництвом бібліотек, особовим складом відділів комплектування, 
читачами – викладачами та студентами; бібліотекам було подаровано 
книги: семитомник «Сучасне козацтво Південноукраїнського 
Задністров’я», Білгород-Дністровський, 2006-2010; «Козацтво Буджаку 
ХVІІІ-ХІХ ст.», Дніпро, 2019;  «Козацтво Буджаку ХІХ-ХХ ст.», Дніпро, 
2019; «Виховання козака-лицаря», Дніпро, 2019 та раритетна книга 
«Виховання козака-лицаря», «Петрекс», Білгород-Дністровський, 1993 (з 
неї все почалося).  
 

У Рівному відбулася регіональна (Захід України) педагогічна 
науково-практична конференція з питань козацько-лицарського 
виховання «Національно-патріотичне виховання учнів засобами 
козацької педагогіки та туристсько-краєзнавчої роботи». Отаман 
В.Тимофєєв брав у конференції участь як почесний гість і мав виступ-
привітання-презентацію. Учасникам конференції було подаровано книги 
отамана: «Козацько-лицарське виховання», Білгород-Дністровський, 
2007; «Козацький вишкіл», Білгород-Дністровський, 2009; «Козацький 
гарт», Білгород-Дністровський, 2011; «Адамівська Січ – школа козацько-
лицарського виховання», Дніпропетровськ, 2013; «Школа козацько-
лицарського виховання», Дніпропетровськ, 2015; «Довідник козака», 
Дніпропетровськ, 2015;  «Час виховувати лицарів», Дніпро, 2018; 
«Виховання козака-лицаря», Дніпро, 2019. В перебігу конференції у 
отамана були зустрічі із викладачами та студентами Рівненського 
університету. Бібліотеці університету було подаровано книги: 
п’ятитомник «Час виховувати лицарів», Білгород-Дністровський, 2010-
2017; однотомник «Час виховувати лицарів», Дніпро, 2018; «Виховання 
козака-лицаря», Дніпро, 2019.  

21-22 листопада 2019 року на базі Рівненського обласного інституту 
післядипломної педагогічної освіти відбулася Всеукраїнська науково-
практична конференція «Національно-патріотичне виховання учнів 
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засобами козацької педагогіки та туристсько-краєзнавчої роботи», яка 
проводилася спільно з Національним педагогічним університетом імені 
М.П. Драгоманова, Відкритим міжнародним університетом розвитку 
людини «Україна», ГО «Українське козацтво» та КЗ «Рівненська обласна 
станція юних туристів» Рівненської обласної ради. 
 

 
Фото на згадку. Учасники конференції в Рівному. 

 
У конференції взяли участь понад 100 учасників із семи областей 

України: Вінницької, Волинської, Львівської, Київської, Одеської, 
Рівненської, Хмельницької. Серед них доктори наук, кандидати наук, 
доценти, науково-педагогічні і педагогічні працівники, керівники гуртків 
закладів вищої, загальної середньої та позашкільної освіти. 

Під час пленарного засідання автор Концепції «Козацька 
педагогіка», професор, доктор педагогічних наук, професор 
Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова Юрій 
Руденко розкрив проблему виховання українського патріотизму 
учнівської і студентської молоді на традиціях українського козацтва. У 
виступах Мельничука Юрія, Гавлітіної Тетяни, Тимофєєва Валерія 
піднімалися проблеми сутності та особливостей національно-
патріотичного виховання зростаючої особистості на традиціях 
українського козацтва та козацької педагогіки. Також учасники 
конференції продемонстрували власний досвід та майстер-класи з 
питань: програми козацько-лицарського виховання Львівщини 
(Набитович Михайло), формування громадянської компетентності 
засобами козацької педагогіки (Кубай Ніла), виховання національних 
цінностей в умовах ДГО «Козаченьки» (Гупалюк Віталій), дослідження 
відходу козацького війська з Берестецької битви (Бачинський Роман), 
виховання українського патріотизму художнім словом (Орлюк Михайло) 
тощо. 

Під час конференції відбувся Круглий стіл, у якому взяли участь 
організатори туристсько-краєзнавчої роботи Рівненщини та України, а 
також науковці-дослідники проблем виховання, позашкільної освіти та 
обговорювали питання туристсько-краєзнавчої роботи як важливої 



 49 

складової  формування змісту патріотичного виховання дітей та 
учнівської молоді. 

Учасників конференції привітали Зразковий ансамбль «Водограй» 
Вовковиївської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Демидівського 
району Рівненської області (Музичний керівник: Пограничний Ярослав 
Вікторович) та народний сімейний аматорський ансамбль Кубаїв, а також 
відвідали Рівненський обласний краєзнавчий музей та культурно-
археологічний комплекс «Пересопниця». 

За результатами конференції учасниками прийнятий меморандум 
про співпрацю і партнерство з обміну досвідом роботи та дослідження 
проблем із національно-патріотичного виховання, туристсько-
краєзнавчої роботи, упровадження козацької педагогіки в закладах 
дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти. 

 
Відбулося засідання Ради Отаманів - Старійшин Українського 

Буджацького козацтва. На порядку денному: 1.Про план роботи УБК на 
2020 рік. 2.Про план заходів з виконання Програми розвитку українського 
козацтва в районі на 2020 рік. 3.Про новий навчальний рік – 2019/2020 - в 
системі національно-патріотичного виховання учнівської молоді «Сокіл» 
(«Джура»). 4.Різне: П’ятий Форум українських патріотичних справ «Ми – 
українці!» (6-7.12.2019, Київ); Засідання Координаційної ради з 
національно-патріотичного виховання молоді при Одеській обласній 
державній адміністрації (10.12.2019, Одеса); Міжнародна педагогічна 
науково-практична конференція «Освітньо-виховні традиції українського 
козацтва в цивілізаційному просторі Європи» (19-20.12.2019, Київ); 
Початок видання серії «Лицарі України». 
 

 
Фото на згадку. Зліва: присіли - В.Воробйов, В.Лукашевський, 

В.Тимофєєв, М.Маринеску; стоять – Б.Устименко, В.Ткаченко, Є.Пітюков, 
Г.Хохлачов, Г.Андронік, С.Кравченко. 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@ukr.net   ru.calameo.com/accounts/5446895 

https://ru.calameo.com/accounts/5446895?fbclid=IwAR3XFnq8tU1gQsvLqHj-6Yooz3aQR1qUBUMcbsBlp63R11ToQ8xqET8onOg


 50 

РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№12(682)1 
ГРУДЕНЬ 

2019 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

 
V Форум українських патріотичних справ «Ми – українці!» 
 

Відбувся П’ятий – ювілейний Форум українських патріотичних 
справ «Ми – українці» (Київ). У Форумі взяла участь делегація 
Українського Буджацького козацтва. Отаман В.Тимофєєв мав виступ. 

П’ятий Форум українських патріотичних справ «МИ – УКРАЇНЦІ!» - 
це майданчик для зустрічі та обміну досвідом українських громадських 
діячів, політиків, підприємців, науковців, освітян та творчої еліти з 
актуальних питань розвитку української нації в сучасних умовах.  

                                                 
1 Було зроблено перерахунок номерів часопису, який виходив із 1991 рокі під різними назвами: 
«Козацький вісник»-1991-1998=14 номерів; «Козацький вісник»-1998-2015=37 номерів; «Джура» із 
додатками-1998-2001=45 номерів; «Річ про Адамівську Січ»-2001-2003=220 номерів; «Річ про 
Буджацьку Січ»-2004-2006=37 номерів; «Річ про Січ»-2007=33 номера; «Козацтво Задністров’я»-
2008=27 номерів; «Козак Задністров’я-Січ»-2009=27 номерів; «Козак Задністров’я»-2010=23 
номера; «Річ про Буджацьку Січ»-2010-2019=7+22+26+26+27+29+12+25+23+12=209 номерів. 
Тому 12-й номер газети «Річ про Буджацьку Січ» за 2019 рік – буде 682 номером за загальним 
рахунком. Всього вийшло за період часу 1991-2019 роки = 682 номера. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Патріотизм громадян плекається не лише в гуманітарній сфері. 
Важливим чинником формування патріотичних почуттів є успіхи 
України в економіці, політиці та соціальній сфері. Цій проблематиці 
була присвячена окрема сесія Форуму. 

«Декомунізаційні» закони, Закон про державну мову, нова 
Стратегія національно-патріотичного виховання і нове Положення про 
дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл»(«Джура»), 
самостійна державна політика національної пам’яті – коло основних 
питань і визначення перспективи їх реалізації були предметом 
гуманітарного блоку Форуму. 

У практичній площині відбулося висвітлення найкращих практик із 
розв’язання проблем в економічній, соціальній та культурно-освітній 
сферах. Були проведені тематичні майстер-класи. Учасникам було 
надано рекомендації щодо покращення дієвості й успішності при 
реалізації національно-патріотичних ініціатив. 

 
Відбулося засідання Координаційної ради з питань 

національно-патріотичного виховання при Одеській обласній 
державній адміністрації (отаман УБК В.Тимофєєв – член цієї ради). 
 

 
Засідання Координаційної ради. 

 
На порядку денному: 1.Про хід виконання вимог Закону України 

«Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 
(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їх 
символіки» (Олійник О.В., Солтасюк С., Федосюк В., Артеменко Д.). 
2.Про присвоєння статусу національної пам’ятки Сотніковському 
козацькому цвинтарю (Олійник О.В., Солтасюк С., Федосюк В., 
Артеменко Д.). 3.про встановлення памятника воякам Одеської 
гайдамацької дивізії (Голопотелюк О.О., Солтасюк С., Боган С., 
Артеменко Д.). 4.Щодо змін та доповнень до Обласної цільової 
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комплексної програми національно-патріотичного виховання дітей та 
молоді на 2016-2020 роки (Михайленко Н.В., Дворецький С.). 
В.Тимофєєв мав виступ. 
 

В Києві (Відкритий міжнародний університет розвитку людини 
«Україна») відбулася Міжнародна науково-практична конференція 
на тему «Освітньо-виховні традиції українського козацтва в 
цивілізаційному просторі Європи». В конференції взяла участь делегація 
Українського Буджацького козацтва у складі В.Тимофєєва та 
М.Карайванова, які мали виступи. 
 

 
Виступає П.М.Таланчук – Президент Відкритого університету «Україна». 

 

 
      Оргкомітет та Президія Конференції. 
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Відбулося засідання Координаційної ради з питань розвитку 
козацтва в Україні (Київ, Будинок офіцерів, Міністерство оборони 
України; отаман В.Тимофєєв - член цієї ради). На порядку денному: 
1.Підведення підсумків та визначення завдань на наступний рік. 
2.Звернення до Міністра – голови ради про активізацію роботи. 3.Зустріч 
з отаманами-кандидатами в нові члени ради. Отаман В.Тимофєєв мав 
виступ. 
 

 
Президія Координаційної ради при Кабінеті Міністрів України. 

 

Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв на протязі декількох 
днів із метою збору матеріалу для третього (переробленого та 
доповненого) видання Енциклопедії «Сучасне козацтво Буджаку» 
здійснив маршрутний автопробіг Білгород-Дністровський – Сарата – 
Арциз – Тарутине – Арциз – Болград – Ізмаїл – Рені – Ізмаїл – Кілія – 
Вилкове – Татарбунари – Сарата - Білгород-Дністровський; в цих містах 
та містечках отаман мав зустрічі з старшиною та старійшинами місцевих 
козацьких осередків, зустрічі проходили у форматах рад, круглих столів, 
неформальних спілкувань. 

 
Відбулося засідання Ради Отаманів - Старійшин Українського 

Буджацького козацтва. На порядку денному: 1.Про хід підготовки до 
видання серії «Лицарі України». 2.Про підсумки проведення: П’ятого 
Форуму українських патріотичних справ «Ми – українці», Засідання 
Координаційної ради з питань національно-патріотичного виховання при 
Одеській обласній державній адміністрації, П’ятої Міжнародної науково-
практичної конференції «Освітньо-виховні традиції українського козацтва 
в цивілізаційному просторі Європи», Засідання Координаційної ради з 
питань розвитку козацтва в Україні, яка діє при Кабінеті Міністрів України. 
3.Різне. 
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ЗАМІСТЬ ЗАКІНЧЕННЯ. 
 
 

Що є для нас українське козацтво у минулому й сучасному часі? Що 
ми активно відроджуємо й намагаємось використати? Чи зможе козацтво 
зайняти свою нішу в ХХІ столітті? Як в сучасних умовах силами 
громадської організації відродити тип козака-лицаря? Як згуртувати 
таких людей? На якій основі відроджувати козацтво? Як козацтву  
визначити свою роль у соціально-політичному житті сучасного 
суспільства? 

 
Зміни геополітичної ситуації (тероризм, територіальні претензії до 

України) висунули на порядок денний питання про додаткові гарантії 
захищеності та безпеки, територіальної, державної цілісності, 
забезпечення мирного проживання населення, підтримки на достатньому 
рівні мобілізаційних ресурсів. Цими обставинами в теперішній час 
продиктована увага державних структур до українського козацтва. 
Бачимо, що до сьогодні козацтво відроджувалось головним чином як 
громадські організації з культурологічними, господарськими, виховними, 
охоронними та іншими функціями. Трансформація цих організацій у 
військові не передбачалася. Але практика вчить, що для історичних 
козацьких структур основним змістом і суттю їхнього існування була 
специфічна військова справа у відповідних суспільно-політичних та 
природно-географічних умовах. Завдяки цьому на засадах архаїчних 
військово-лицарських традицій сформувалась комплексна система 
козацького військового буття – козацько-лицарське мистецтво. Це 
мистецтво (специфічне бойове мистецтво зі зброєю та на його основі – 
рукопаш; козацьке звичаєве право; елементи архаїчної військової магії; 
пісенно-енергетична практика; особливе світосприйняття) і є сутністю 
української козацької спадщини. Через відродження і поширення основ 
військово-лицарської спадщини ми можемо вести мову про реальне 
наслідування, а отже і відповідність сучасного козацтва історичним 
аналогам (додам тезу про важливість збереження господарських й 
культурних пріоритетів). У цьому випадку необхідна допомога держави. І 
не стільки матеріальна, скільки юридична.  Адже лише на державному 
рівні мають бути вирішенні питання щодо юридичного статусу козацьких 
військ (можливо, військ територіальної оборони). 

 
Законодавча база відродження та розвитку Українського козацтва 

нерозвинена, тому процес розбудови козацьких організацій іде мляво. 
Істотною перешкодою розвитку козацтва є концептуальна невизначеність 
цього процесу. Історія українського державотворення переконливо 
свідчить про те, що в цьому історичному процесі, порівняно з іншими 
суспільно-політичними силами, козацтво відігравало вирішальну, 
провідну роль. Тому національні інтереси України вимагають створення 
державних документів, зокрема законів, постанов, які б сприяли 
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дальшому розвитку українського козацтва як могутньої націотворчої і 
державотворчії потуги, залучення до його лав найширших верств 
співгромадян з метою пробудження і спрямування їхньої енергії на 
розв’язання  історичних завдань, що стоять перед нашим суспільством і 
державою. 

Факти неспростовно свідчать, що високі духовні набутки 
українського козацтва, його видатних представників – державних і 
політичних керманичів, діячів науки і культури на сьогодні залишаються 
невідомими широким верствам нашого суспільства. Не пробуджена і 
незадіяна до конкретних державотворчих справ і не організована в 
козацькі форми інтелектуальна, духовна і практично-дійова енергія 
сотень тисяч наших співвітчизників; вона ще «дрімає», «спить» і не 
набуває продуктивних і ефективних, суспільно корисних форм, справ і 
чину державотворчого характеру; козаки ще не усвідомили, що вони 
козаки! 

 
Справжнє відродження козацтва на Україні почнеться тоді, коли до 

його лав увіллється молодь, що вболіває за народні справи, прагне 
кращого сьогодення та працює на духовне і матеріально багате 
майбутнє; коли теперішні козаченьки чітко усвідомлять, що по них судять 
про все козацтво і народ у цілому, відмовляться від своїх користолюбних 
цілей і на перше місце  поставлять служіння народу; коли між козаками і 
науковцями-просвітянами встановляться тісні зв’язки та налагодиться 
співпраця на ниві дослідження історико-культурної спадщини козаччини. 
І тоді відроджене козацтво стане тією широкою суспільно-політичною і 
культурницькою течією, яка згуртує всі верстви українського народу і 
зможе цивілізованими методами вирішувати нагальні питання 
сьогодення в ім’я народу і для народу.  

 
Спроба сучасних реформаторів збудувати нове суспільство з 

орієнтацією лише на економічні, ринкові розрахунки, неминуче 
провалиться. Суспільство засновується на ідеї моральності й 
цементується духовними прагненнями народу. Ідеологія козацтва 
фундується на таких засадах: Християнство (Православ’я), прагнення до 
Народовладдя та Самоврядування в організації свого життя й на 
усвідомленні святого свого обов’язку – захищати рідну українську землю 
й українську державність. Це стало в перебігу віків свого роду 
генетичною особливістю козацького характеру. Й в сучасному 
суспільстві, коли значний відсоток населення України розгубив, не мав 
або розміняв свої ідеали на «речовизм» та долари, козацтво за рядом 
обставин стає найбільш стійким носієм національно-історичних традицій 
українського народу, здатним зіграти роль свого роду каталізатора 
громадської самосвідомості, очолити всенародний рух за духовне 
відродження України-Батьківщини, бо  

Козацтво має Кодекс Честі! 
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